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 WRZ.0012.6.7.2025 

Protokół nr 13/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 29 października 2025 roku 

W dniu 29 października 2025 roku o godz. 15.30 w Starostwie Powiatowym 

w Wodzisławiu Śląskim przy ul. Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Wodzisławskim 

a innymi powiatami i gminami w sprawie zasad organizowania, prowadzenia 

i finansowania nauczania religii i innych związków wyznaniowych.  

4. Przedstawienie informacji na temat zadań oświatowych realizowanych przez 

Powiat Wodzisławski w roku szkolnym 2024/2025. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

8. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak otworzyła obrady posiedzenia 

Komisji i na podstawie listy obecności stwierdziła wymagane quorum. 

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Stefania Rodak – Przewodnicząca Komisji, 

2. Jolanta Górecka – Wiceprzewodnicząca Komisji, 

3. Janusz Ballarin, 

4. Mateusz Jamioła, 

5. Andrzej Kania, 

6. Wojciech Koźlik, 

7. Danuta Maćkowska, 

8. Barbara Magiera. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły: 

1. Wicestarosta Pani Barbara Chrobok, 

2. Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska. 
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Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, przy 

7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych 

i Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak przystąpiła do jego realizacji.  

Ad. 3 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska przedstawiła 

projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Wodzisławskim a innymi powiatami 

i gminami w sprawie zasad organizowania, prowadzenia i finansowania nauczania 

religii i innych związków wyznaniowych. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Ponadto Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska 

poinformowała, że na jutrzejszej sesji w imieniu Zarządu Powiatu zgłosi 

autopoprawkę do ww. projektu uchwały. Wyjaśniła, że w tytule po słowie „religii” 

powinno znajdować się słowo „kościołów”, a takiego słowa zabrakło. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał, czy kwota za prowadzenie nauczania religii 

jest obliczana na podstawie ilości osób.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

na to mają wpływ dwa składniki. Pierwszy to ilość dzieci uczących się, drugi to 

stopień jaki nauczyciel posiada, czy jest to nauczyciel dyplomowany, czy 

mianowany. Zauważyła, że droższe będzie nauczanie przez nauczyciela 

dyplomowanego. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

Ad. 4 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska przedstawiła 

informację na temat zadań oświatowych realizowanych przez Powiat 

Wodzisławski w roku szkolnym 2024/2025. Informacja stanowi załącznik nr 3 

do protokołu.  

Radny Pan Wojciech Koźlik zauważył, że w przedstawionym materiale 

umieszczono informację o zmianie Dyrektora w Ognisku Pracy Pozaszkolnej 

w Wodzisławiu Śląskim i zastanawiał się, dlaczego takiej informacji nie 

umieszczono odnośnie Rydułtów, gdzie połączono dwa ogniska i utworzono 

Zespół Ognisk w Rydułtowach.   

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska przekazała, że 

Powiat Wodzisławski został poinformowany o zmianie Dyrektora w Ognisku Pracy 

Pozaszkolnej w Wodzisławiu Śląskim. Zauważyła, że materiał dotyczy 

poprzedniego okresu sprawozdawczego, a nowy Dyrektor objął stanowisko 
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z dniem 1 września 2025 roku, jednak posiadając taką informację, uwzględniono 

ją w przedstawionym materiale. Dodała, że docierały do niej informacje 

o zmianach w Rydułtowach. W związku z tym, przygotowując materiał, przejrzała 

strony internetowe obu ognisk w Rydułtowach, poszukując odpowiedzi na 

pytanie, czy zaszły jakieś zmiany. Powiedziała, że dzisiaj również sprawdzała 

informacje na ten temat i na stronach internetowych nie znalazła żadnych 

o dokonanych zmianach od 1 września związanych z utworzeniem Zespołu 

Ognisk. W związku z tym uznała, iż informacja ta nie jest pewna. Dodała, że nie 

otrzymano również żadnego oficjalnego pisma z Urzędu Miasta Rydułtowy w tej 

sprawie. Następnie przekazała, że ponownie postanowiła poszukać tej informacji 

i odnalazła uchwałę Rady Miasta Rydułtowy z dnia 20 marca 2025 roku w sprawie 

utworzenia z dniem 1 września 2025 roku Zespołu Ognisk w Rydułtowach, 

w skład którego będą wchodzić dwa ogniska: Państwowe Ognisko Plastyczne oraz 

Ognisko Pracy Pozaszkolnej. Dyrektorem Zespołu została Pani Katarzyna 

Połomska. Ponadto wyjaśniła, że Powiat nie przekazuje dotacji konkretnym 

ogniskom czy ich dyrektorom tylko gminom, w związku z tym informacje o takich 

zmianach nie wpływają na obowiązujące porozumienia, ani nie wymagają 

aneksowania. Następnie powiedziała, że nawet gdyby przez następne lata nie 

otrzymała tej informacji, nie miałoby to wpływu na sposób zarządzania 

dofinansowaniem, ponieważ nadal działa się zgodnie z obowiązującą uchwałą, 

która określa współpracę między Powiatem Wodzisławskim a Gminą Rydułtowy 

w zakresie dofinansowania ogniska.  

Radny Pan Wojciech Koźlik powiedział, że głównie chodziło mu o to, czy ze 

względu na zaistniałe zmiany, zmianie ulegną również zasady dofinansowania, 

ale z wypowiedzi Naczelnika Wydziału Oświaty zrozumiał, że nie.  

Radny Pan Andrzej Kania zapytał o adres Ogniska Pracy Pozaszkolnej 

w Wodzisławiu Śląskim. Zauważył, że w przedstawionym materiale widnieje 

adres os. XXX-lecia. Powiedział, że z informacji jakie posiada, pod tym adresem 

znajdowała się filia, która jest w likwidacji i Ognisko będzie funkcjonować tylko 

w budynku Szkoły Podstawowej przy ulicy 26 Marca. Zastanawiał się czy nie ma 

tutaj kolizji tych adresów. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

z informacji jakie posiada, nie ma kolizji, dlatego iż obecnie trwa proces 

przekształcenia. Wyjaśniła, że nie ma jeszcze uchwały zmieniającej miejsce. 

Radny Pan Andrzej Kania zauważył, że układ informacji w przedstawionym 

materiale sesyjnym jest trochę inny od wcześniejszych układów, za co 

podziękował Naczelnikowi Wydziału Oświaty. Zwrócił uwagę, iż w omawianym 

materiale zawarto informację o liczbie uczniów, którzy ukończyli klasy maturalne, 

natomiast brakuje danych dotyczących liczby uczniów w klasach pierwszych na 

dzień 1 września 2025 roku.  
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Radna Pani Danuta Maćkowska zauważyła, że to nie jest sprawozdanie za ten 

rok, tylko za poprzedni. 

Radny Pan Andrzej Kania wyjaśnił, że na podstawie przedstawionego materiału 

nie potrafi stwierdzić jakie profile funkcjonują w pierwszych klasach 

poszczególnych szkół. Poprosił o zestawienie klas pierwszych, zgodnie z naborem 

- profile w poszczególnych szkołach oraz liczba uczniów w klasach pierwszych. 

Jako przykład podał Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Wodzisławiu Śląskim, 

w której funkcjonuje klasa politechniczna. Zauważył, że w zeszłym roku była 

jedna taka klasa, która liczyła trzynastu uczniów. W tym roku również jest jedna 

licząca trzynastu uczniów. Powiedział, że domyśla się, iż obecnie nie ma klasy 

pierwszej o tym profilu, tylko druga. Dodał, że takie wnioski może wyciągnąć 

tylko na podstawie klasy politechnicznej, natomiast nie wie czy jakieś zmiany są, 

jeżeli chodzi o klasy pierwsze w innych szkołach. W związku z tym zwrócił się 

z prośbą, o przygotowanie, na wzór sierpniowego zestawienia dotyczącego 

naboru, aktualnych danych. Powiedział, że nie oczekuje tych informacji 

niezwłocznie, ale prosi o przedstawienie ich np. na najbliższym posiedzeniu 

Komisji.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska powiedziała, że 

rozumie, iż Radny prosi o przygotowanie zestawienia klas pierwszych zgodnie 

z tym co zostało uruchomione, z podziałem na profile oraz aktualnego stanu 

liczebnego oddziałów. Zapytała, czy ma to być porównanie stanu na 31 sierpnia 

2025 roku z dniem dzisiejszym, czy wystarczy tylko stan dzisiejszy. 

Radny Pan Andrzej Kania odpowiedział, że chodzi mu o stan aktualny.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska powiedziała, że 

postara się przygotować odpowiedź na jutro.  

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że nie oczekuje odpowiedzi na jutro, 

natomiast gdyby w przedstawionym materiale pojawiła się taka informacja, 

byłoby to bardziej przejrzyste.   

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

chętnie umieściłaby takie informacje w tym materiale, tylko wówczas będzie on 

przekraczać wszystkie ramy i będzie bardzo szczegółowy.  

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że ograniczy się do osobistej prośby.  

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zauważyła, że przedstawiony 

materiał swym zakresem obejmuje zadania oświatowe realizowane w roku 

szkolnym 2024/2025. Dodała, że wszystkie materiały, które radni otrzymują 

trzeba czytać łącznie, np. Raport o stanie Powiatu oraz informację przedstawioną 

na dzisiejszym posiedzeniu Komisji. Następnie zwróciła się do Naczelnika 

Wydziału Oświaty z prośbą o przygotowanie informacji, o której mówił Radny Pan 

Andrzej Kania. 
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Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

przygotuje odpowiedź.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok odniosła się do prośby Radnego Pana 

Andrzeja Kani i powiedziała, że ważne jest to, iż dodał, że jest to jego osobista 

prośba. Zauważyła, że przygotowany przez Naczelnika Wydziału Oświaty materiał 

jest kompletny, natomiast na każde inne pytanie, jak zawsze, chętnie 

przygotowywana jest odpowiedź. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższej 

informacji przy 8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

Ad. 5 

Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia na 26 listopada 2025 roku, na 

godzinę 15:30. 

Ad. 6 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że niektórzy radni 

uczestniczyli w Powiatowym Dniu Edukacji, który odbył się w Zespole Szkół 

Licealnych i Technicznych w Rydułtowach. Dodała, że podczas uroczystości 

złożyła w imieniu Komisji życzenia wszystkim pracownikom oświaty powiatowej. 

Następnie poinformowała, że Dyrektor Powiatowego Centrum Kształcenia 

Zawodowego i Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim Pani Ewelina Limanowska 

otrzymała nagrodę Ministra Edukacji Narodowej. Ponadto dodała, że radni 

otrzymali pismo od Wicestarosty Pani Barbary Chrobok dotyczące możliwości 

zgłaszania propozycji modyfikacji dokumentu dotyczącego Strategii Rozwoju 

Powiatu Wodzisławskiego na lata 2023 – 2030+. Poinformowała, że do 28 

listopada br. istnieje możliwość zgłaszania uwag na odpowiednim formularzu. 

Przypomniała, że 12 listopada br. odbędzie się spotkanie z moderatorem prac 

nad Strategią Panem Krzysztofem Wraną. Następnie zauważyła, że członkowie 

Komisji otrzymują zaproszenia na liczne uroczystości organizowane przez szkoły 

powiatowe. Dodała, że zachęca do uczestnictwa w tych wydarzeniach. 

Wspomniała również o zaproszeniu na otwarcie dwóch nowych „zielonych 

pracowni” w I Liceum Ogólnokształcącym im. 14 Pułku Powstańców Śląskich oraz 

w II Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami Dwujęzycznymi i Integracyjnymi w 

Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Wodzisławiu Śląskim, które odbędzie się 13 

listopada 2025 roku. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Jolanta Górecka zapytała, czy są jakieś 

informacje odnośnie basenu w Zespole Szkół Technicznych w Wodzisławiu 

Śląskim. 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że nowe informacje do 

niej nie dotarły. Zauważyła, że na jednym z ostatnich posiedzeń Komisji Oświaty, 

Kultury i Sportu rozmawiano o tym, że jest przygotowywany projekt. 
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Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Jolanta Górecka zauważyła, że projekt dotyczy 

starej niecki basenowej. 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że taką informację 

członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu, które odbyło się dwa miesiącu 

temu. Zauważyła, że obecnie realizowane są m.in. takie inwestycje jak adaptacja 

budynku w Radlinie na potrzeby Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 

i utworzenie Branżowego Centrum Umiejętności w Dziedzinie Diagnostyki 

i Naprawy Pojazdów w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie. 

Stwierdziła, że w związku z tym byłoby pewną nieodpowiedzialnością zadłużanie 

się w kwestii basenu. Następnie powiedziała, że jej zdaniem lepiej zająć się 

bieżnią i murawą przy Zespole Szkół Technicznych w Wodzisławiu Śląskim, co 

będzie szybsze w wykonaniu. 

Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Jolanta Górecka powiedziała, że dobrze byłoby, 

gdyby członkowie Komisji mogli pozyskać informacje w tych tematach. 

Radny Pan Andrzej Kania zauważył, że został wysłany wniosek o umożliwienie 

aplikowania o środki również na mniejsze baseny. Dodał, że obecnie trwa 

oczekiwanie na zmianę i odpowiedź. Powiedział, że informacje te można znaleźć 

w protokole z sierpniowego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu i od 

tego czasu nic się nie zmieniło. 

Ad. 7 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 

Komisji w dniu 24 września 2025 roku, przy 8 głosach za, bez głosów 

wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

Ad. 8 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała: 

Dorota Haleš 

Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu 

Stefania Rodak 
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